



Assembleia de Freguesia da Madalena

VILA NOVA DE GAIA

AF
OB

Décima Reunião - Quadriénio de 2021 – 2025

ATA N.º. 10

Aos quatorze dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e três pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia de Freguesia em Sessão Extraordinária, no Auditório da Junta de Freguesia da Vila da Madalena, no Auditório da Junta de Freguesia da Vila da Madalena, sito na Rua António Francisco de Sousa número quatrocentos e noventa e um da Vila da Madalena, presidida pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, Sr. Jaime Filipe e secretariado pela D. Ana Maria Pinto de Sousa, Primeira Secretária, e pela D. Cláudia Vilas Boas, Segunda Secretária.

A Assembleia de Freguesia tinha a seguinte composição: em representação da CDU, Ângela Moreira; em representação dos Unidos pela Madalena, Eduardo Loureiro e Joaquim Nogueira em substituição do Sr. Joaquim Gomes; em representação do PSD, António Domingos Barbosa, Manuela Santos e Mário Duarte; em representação do PS, Jaime Filipe, Ana Maria Sousa, Cláudia Vilas Boas, Bruno Oliveira, Rui Oliveira, Cristiana Pereira e Fernanda Almeida.

Estiveram também presentes, o Sr. Presidente da Junta de Freguesia, Miguel Almeida e os membros do executivo: Juliana Rangel, Júlia Rodrigues e Adriano Gandra.

A Assembleia tinha a seguinte Ordem de Trabalhos;

1. Período de Intervenção do Público.
2. Período da Ordem do Dia
- 2.1. Discussão e votação do “Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências entre o Município de Vila Nova de Gaia e a Junta de Freguesia da Madalena” – REPARAÇÃO CORRENTE DOS PAVIMENTOS DAS VIAS MUNICIPAIS (TAPA BURACOS).”.
3. Segundo Período de Intervenção do Público.



Assembleia de Freguesia da Madalena

VILA NOVA DE GAIA

Handwritten initials and signature in blue ink, including the letters 'AF' and 'OB'.

Registadas as substituições e verificadas as presenças, certificou-se a existência de quórum para que a reunião ocorresse, depois de cumprimentar os elementos da Assembleia de Freguesia, os elementos do Executivo e o público presente o Sr. Presidente da Assembleia, Jaime Filipe, e antes de dar início à reunião propriamente dita prestou as seguintes informações: a realização do Passeio Sénior a Santa Marta de Portuzelo, o encerramento da Exposição do Mestre Isolino Vaz patente na Casa das Tílias, a abertura do Festival Marés Vivas, a realização do Concerto do Encontro de Coros do Orfeão da Madalena na Igreja Matriz de Arcozelo, a abertura das Festas da Madalena em honra de Nossa Senhora da Hora e da Santa Maria Madalena. Terminadas as informações dá início à ordem de trabalhos. _____

Período de Intervenção do Público. _____

Não foram registadas intervenções por parte do público. _____

Período da Ordem do dia _____

2.1. Discussão e votação do “Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências entre o Município de Vila Nova de Gaia e a Junta de Freguesia da Madalena” – REPARAÇÃO CORRENTE DOS PAVIMENTOS DAS VIAS MUNICIPAIS (TAPA BURACOS).” _____

Toma a palavra o Sr. Presidente da Junta de Freguesia, Miguel Almeida, que depois de cumprimentar todos os presentes começou a sua intervenção por prestar algumas informações sobre as ações realizadas na Freguesia como: na Caminhada da Liga Portuguesa Contra o Cancro foi angariada a quantia de 6.177€; no próximo dia 17 irá realizar-se o Dia Aberto no Coteiro do Crasto para que a população possa perceber o trabalho que está a ser feito pelos arqueólogos e disse que foram encontrados espólios mais valiosos, inclusive muitas construções em muto bom estado de conservação; em simultâneo com as Festas da nossa Padroeira irá realizar-se uma Exposição de Arte. Relativamente ao contrato Interadministrativo disse tratar-se de um contrato de delegação de competências e a Junta de Freguesia deve assinar para receber o dinheiro. Realçou que a Junta conseguiu excetuar a totalidade do valor disponibilizado (15 mil euros), salientou que a cláusula 1ª diz que “...a



Assembleia de Freguesia da Madalena

VILA NOVA DE GAIA

Handwritten signature and initials
03

competência para a execução dos trabalhos de manutenção, conservação e reparação das vias municipais (tapa buracos).” Compete à Câmara Municipal; na alínea e) da cláusula 3ª pode ler-se o controlo da execução das verbas exercido por parte da Câmara Municipal. Informou que foi entregue o Relatório Trimestral e disse que existem muitos Programas, cada vez mais complexos, que respondem a necessidades o que significa que a Técnica do Gabinete de Ação Social tem que ter mais formação para conseguir acompanhar e responder a esses programas, as reuniões institucionais têm aumentado o que pode prejudicar um pouco o atendimento e a resolução de problemas por via da referida situação. Disse que a Junta de Freguesia está a colaborar ativamente com a Amar Gaia num projeto pioneiro a nível Nacional sobre a Violência no Idoso. Referiu que a Técnica do Gabinete de Ação Social tanto é formanda como formadora sendo atribuídas competências para ensinar outros e terminou a sua intervenção dizendo que estão preocupados com as dificuldades sociais das pessoas identificadas e seguidas pelo Gabinete não só se mantiveram como se agravaram. _____

Interveio a representante da CDU, Ângela Moreira, que depois de cumprimentar todos os presentes disse que iriam votar favoravelmente ao documento, no entanto, questionou o Executivo se a Junta de Freguesia tem equipamentos e recursos humanos suficientes para este trabalho, se tiveram que recorrer a trabalhadores da Câmara Municipal. _____

Interveio o representante dos Unidos pela Madalena, Eduardo Loureiro, que depois de cumprimentar todos os presentes disse congratularem-se com o facto de a execução ter sido feita e pelo esforço feito pelo Executivo para que isso acontecesse e que iriam votar favoravelmente o documento. _____

Interveio o representante do PSD, Domingos Barbosa, que depois de cumprimentar todos os presentes disse congratularem-se com todos os subsídios atribuídos à Freguesia assim como a forma como o Executivo muito bem os aproveita e executa os trabalhos que têm que ser feitos com tão poucos recursos. A título de sugestão questionou o Executivo se não poderia solicitar ao Município que a extensão da Rua do Loureiro, que já está a ser utilizada pelos moradores, pudesse ser aberta para desviar o trânsito da Rua da Vinha e passar pelo novo troço. Terminou a sua intervenção dizendo que votarão favoravelmente o documento. _____



Assembleia de Freguesia da Madalena

VILA NOVA DE GAIA

Handwritten signature and initials in blue ink.

Interveio o representante do PS, Bruno Oliveira, que depois de cumprimentar todos os presentes disse que saúdam a iniciativa da Câmara Municipal bem como a excelente execução do Executivo e por isso votarão favoravelmente o documento. _____

Toma a palavra o Sr. Presidente da Junta de Freguesia, Miguel Almeida, que agradeceu as intervenções de todos e começou por responder às questões da representante da CDU, Ângela Moreira, dizendo que a execução dos trabalhos tinham um valor máximo de 15 mil euros e um prazo máximo, muito curto, para executar e disse que todos os trabalhadores da Junta (tendo atualmente a Junta 3 funcionários ativos e 1 de baixa médica) haviam sido todos direcionados para estes trabalhos e houve a necessidade de contratar mais duas empresas para ajudar para que os trabalhos fossem executados no prazo previsto. Agradeceu ainda as palavras de todos, dirigidas ao Executivo relativamente à execução, no entanto, reconheceu estarem todos de acordo tratar-se de pouco dinheiro par tanta obra, havendo muitas necessidades, foram feitas as obras que entenderam serem importantes que fossem feitas: a recuperação de um troço da Rua Fonte de Aguium e da Rua de Suas Vilas (levou mais de 10 toneladas de alcatrão e foi apenas para tapar buracos) que se encontravam em muito mau estado; muitas passadeiras foram repintadas. Relativamente à sugestão da Rua da Vinha do representante do PSD, Domingos Barbosa, disse que iriam levar a questão à Câmara, contudo com a abertura da VL3 a situação irá ficar resolvida. _____

Não se tendo registado mais intervenções o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, Jaime Filipe, passou à votação do documento tendo sido aprovado por unanimidade. _____

Segundo Período de Intervenção do Público _____

Interveio o freguês António Almeida que disse haver um problema com a Rua de Suas Vilas, questionando como é que uma verba que vem da União Europeia para o corredor ecológico da Ribeira de Ateões, 4 milhões e trezentos mil euros, e o corredor ecológico não sofreu obras significativas a não ser nos últimos 500 metros e perguntou para onde foi o dinheiro, terá ido para um piso novo na Rua de Suas Vilas? Agora o dinheiro desaparecer, dizendo respeito à Freguesia e não haver um esclarecimento, isso é que não. _____



Assembleia de Freguesia da Madalena

VILA NOVA DE GAIA

Toma a palavra o Sr. Presidente da Junta de Freguesia, Miguel Almeida, que disse que o Presidente da Junta não tem resposta para dar a uma questão Nacional e que o quadro comunitário ultrapassa bastante a Junta de Freguesia muito embora gostasse de poder ter esses 4 milhões e trezentos mil euros para os executar já que, se conseguiram brilhar com os 15 mil euros para tapar buracos. Explicou ainda que se os apoios são atribuídos para um determinado fim, como por exemplo, para o tal corredor ecológico, não podem ser utilizados para fazer uma rua e vice-versa, contudo, quando as obras não são executadas e as verbas não são gastas têm que ser devolvidas. _____

O Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, Jaime Filipe, nada mais havendo a tratar, agradeceu as intervenções, dando por encerrada a reunião, pelas 22 horas e 19 minutos, da qual se lavrou a presente Minuta de Ata, a qual vai ser lida, votada e que foi **aprovada por Unanimidade**. _____

Esta ata contém cinco páginas. _____

Madalena, Vila Nova de Gaia aos quatorze dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e três.

O Presidente da Mesa,

O Primeiro Secretário,

O Segundo Secretário,

164